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Destruction d'une pépinière de maïs en Vendée
Question écrite n° 24808

Texte de la question

M. Jean-Marie Sermier attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de l'alimentation sur la destruction par
des activistes en septembre 2019 d'une pépinière de maïs à Fontenay-le-Comte en Vendée. Ladite pépinière
fait partie d'une station de recherche qui a pour objectif de trouver de nouvelles variétés de maïs, moins
consommatrices d'eau et d'azote. La recherche vise donc à répondre aux difficultés des producteurs qui font
face à des situations de stress hydrique de plus en plus fortes et cherchent à limiter autant que possible
l'utilisation d'azote sur leurs parcelles. Il est question de variétés de maïs classiques, comme celles déjà
cultivées sur tout le territoire Français, et en aucun cas de maïs OGM. Il lui demande de condamner cette
destruction et de prendre des mesures pour que de tels faits ne se reproduisent pas. Plus largement, il l'appelle
à prendre des initiatives pour valoriser la recherche et l'innovation dans le domaine de l'agriculture et de
l'écologie, ainsi que la culture scientifique dans le pays.

Texte de la réponse

Plusieurs fauchages de parcelles d'essais de tournesol, de colza ou de maïs ont été rapportés cette année. Ces
actes de vandalisme sont injustifiés et nuisent à l'intérêt général. Les recherches dans le domaine de la
sélection variétale sont en effet un levier majeur pour répondre aux défis du changement climatique, de la
durabilité des modes de production agricole de l'agriculture et de la sécurité alimentaire. Il est donc essentiel
d'encourager la recherche et l'innovation pour être en mesure de répondre à tous ces enjeux. Le rapport du
groupe d'experts intergouvernemental sur l'évolution du climat d'août 2019, consacré au changement climatique
et aux sols, retient l'amélioration variétale comme étant un levier essentiel pour une plus grande tolérance à la
chaleur et à la sécheresse. Il faut donc cesser d'opposer l'innovation variétale et l'agriculture durable. Ces
destructions fragilisent l'innovation française dans le domaine de la recherche de variétés végétales plus
résilientes, alors que la France fait actuellement partie des pays leaders sur le sujet.
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